
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Άδικη και αιφνίδια διακοπή του δικαιώματος σίτισης σε μεγάλη μερίδα 

δικαιούχων φοιτητών στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από γονείς και φοιτητές σχετιζόμενους με το Πανεπιστήμιο της 

Θεσσαλίας στον Βόλο, αναστάτωση επικρατεί στο εν λόγω Πανεπιστήμιο με αφορμή την 

διακοπή του δικαιώματος σίτισης σε φοιτητές σχολών του Πανεπιστημίου. Σύμφωνα με 

καταγγελίες των φοιτητών, ενώ, ως τώρα, αρκετοί εξ’ αυτών σιτίζονταν δωρεάν με την 

επίδειξη της φοιτητικής τους ταυτότητας, ξαφνικά, μετά την αργία της 28ης Οκτωβρίου και 

με την επιστροφή τους στην Σχολή και ενώ, βάσει του κανονισμού του 2021, δικαιούνται 

δωρεάν σίτισης, λόγω χαμηλού οικογενειακού εισοδήματος, ανακάλυψαν ότι δεν είχαν 

πλέον το σχετικό δικαίωμα και έπρεπε να πληρώσουν για το φαγητό τους. Σύμφωνα με τις 

μέχρι τώρα αποφάσεις του Υπουργείου σας, το όριο για δωρεάν σίτιση αφορούσε φοιτητές 

με οικογενειακό εισόδημα κάτω των 13.000 ευρώ. Σε επαφή και ερώτηση φοιτητών και 

γονιών προς το Τμήμα Κοινωνικής Μέριμνας του Πανεπιστημίου της Θεσσαλίας, τους 

ειπώθηκε ότι, η διακοπή της δωρεάν σίτισης οφείλεται στο μεγάλο αριθμό φοιτητών με 

οικογενειακό εισόδημα κάτω από το όριο των 13.000 ευρώ και ότι πιέζουν το Υπουργείο 

σας να ανεβάσει το όριο σίτισης. Να σημειωθεί, επίσης ότι, και στο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας, όπως και σε άλλα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας, οι ουρές των 

φοιτητών που περιμένουν καθημερινά για σίτιση ξεπερνούν τα 35 - 40 λεπτά αναμονής, 

τουλάχιστον, για να εξυπηρετηθούν. Αυτό καταδεικνύει, με τον πιο εύλογο τρόπο, την 

σταδιακή φτωχοποίηση της ελληνικής κοινωνίας και την στροφή της προς θεσμούς αρωγής 

και ενίσχυσης. Η ακρίβεια, η ανεργία και η μνημονιακή αφαίμαξη έχουν φέρει την ελληνική 

κοινωνία στα όριά της. Μη προνομιούχες και άπορες οικογένειες, που ανέμεναν από την 

Πολιτεία τη μικρή αυτή βοήθεια της δωρεάν σίτισης, ώστε να κατορθώσουν να 

σπουδάσουν τα παιδιά τους με αξιοπρέπεια και παρά τις οικονομικές τους αντιξοότητες, 

τώρα, διαπιστώνουν την αδυναμία τους να υποστηρίξουν τις σπουδές των παιδιών τους. 

Τα παιδιά τους βλέπουν τα όνειρά τους για μόρφωση να ψαλιδίζονται, εξωθούνται σε 

παραίτηση και σε ένα μέλλον ζοφερό, αφού έχουν να αντιμετωπίσουν την κρατική 

αναλγησία και την απαξίωσή τους, ως προς την εξασφάλιση του ύψιστου δικαιώματος της 

δωρεάν εκπαίδευσης. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να αποκαταστήσετε την 
πρόσβαση των οικονομικά ασθενέστερων φοιτητών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και όχι 
μόνο στο δικαίωμα της δωρεάν σίτισης; 

 
2. Για ποιους λόγους έγινε αλλαγή του ορίου για την δωρεάν σίτιση μεσούσης της 
ακαδημαϊκής χρονιάς στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας; Θεωρείτε ότι κάτι τέτοιο είναι έντιμο 
και ηθικά ορθό; 
 
3. Θεωρείτε ότι είναι θεμιτό και πρέπον, ελαφρά τη καρδία και αιφνιδίως να λαμβάνονται 
αποφάσεις, όπως η ανωτέρω από την διοίκηση ενός ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύματος,  
που σφραγίζουν και καθορίζουν το μέλλον και τις σπουδές ενός νέου ανθρώπου; 
 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




